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Δευτέρα  

Γιατί υπάρχει ο ηγέτης; Πώς τον αναγνωρίζω; Οι δεξιότητες ηγεσίας στην καθημερινότητα και 

στο ιστορικό γίγνεσθαι: οι συμμετέχοντες μαθητές αναπτύσσουν ποικίλες δεξιότητες σχετικά με την 

διαμόρφωση θέσης και αξιολογικής στάσης απέναντι σε συγκεκριμένες ιστορικές αφορμές, με 

προεκτάσεις κοινωνικές, οικονομικές, πολιτισμικές και άλλες, αλλά και διαχείρισης ανάλογων 

καταστάσεων. 

Τρίτη 

Πώς σκέφτεται και πώς αισθάνεται η ομάδα; Οι μαθητές γνωρίζουν τις συνθήκες, τα αίτια και τις 

συνέπειες ενός ιστορικού γεγονότος, σταθμίζουν τη στάση και τις αντιδράσεις των εμπλεκομένων 

προσώπων [«ηρώων» και «θεατών»] [στάδιο i]. Στη συνέχεια παίρνουν τη θέση τους μέσα από 

παιχνίδια ρόλων, βιωματικές ασκήσεις και δραματοποιήσεις, ασκήσεις δημιουργικής γραφής και 

ρητορικής, καλλιτεχνικής έκφρασης [στάδιο ii]. Τη στάση και τη θέση τους επιλέγουν τον κατάλληλο 

τρόπο για να την δημοσιοποιήσουν: με μια ομιλία, μια παρουσίαση, μια διδακτική πρόταση ή μια 

καλλιτεχνική έκφραση [στάδιο iii]. 

Τετάρτη  

Πώς αποφασίζει και πώς εκτελεί ο ένας και πώς οι πολλοί; Ο τρόπος προσέγγισης βασίζεται σε 

επεξεργασία πηγών, πρωτογενών και δευτερογενών, πολυτροπικών, δημοσιογραφικών και 

καλλιτεχνικών. Η λογοτεχνία, ο κινηματογράφος μπορούν επίσης να αποτελούν υλικό βοηθητικό. 

Τέχνη και δημιουργική σκέψη στην καλλιέργεια επικοινωνιακών δεξιοτήτων-η τέχνη ως θεωρητικό 

μέσο προσέγγισης των γεγονότων και δημιουργικής έκφρασης των συμμετεχόντων 

Πέμπτη 

Επικοινωνώ και επιτυγχάνω: Χρήση και αξιολόγηση των ηλεκτρονικών πηγών και παρουσίαση των 

εργασιών, με καθοδήγηση ως προς την εφαρμογή και αξιοποίηση προγραμμάτων. Η παρουσίαση 

αποτελεί μια δημιουργική διαδικασία εξωτερίκευσης, διαμοιρασμού και υποστήριξης των γνώσεων 

που αποκτήθηκαν. Εμπλέκει επίσης ποικίλες τεχνικές και απαιτεί πολλές διαφορετικές δεξιότητες. 

Παρασκευή  

Ολοήμερη Εκπαιδευτική Εξόρμηση στην Κεντρική Μακεδονία: Πέλλα, Μίεζα, Βεργίνα : ‘Ο τόπος 

γέννησης, το σχολείο και ο τάφος ενός ηγέτη’. 

Συμμετέχει με τηλεδιάσκεψη ο Αμερικανός καθηγητής Norman Sandridge, ειδικός σε θέματα 

ηγεσίας και συνεργάτης του Center for Hellenic Studies-Harvard University, με το οποίο  η ΦΕ έχει 

αποκλειστική συνεργασία. 
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